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Performance ?

* De quelles performance parle-t’on ?
* Quels sont les éléments actifs et quels sont leurs rbles respectifs ?
e Quels sont les mesures de performance significatives sur ces éléments ?

* Quels sont les optimisations possibles, comment les mettre en ceuvre ?

* La notion de performance d’un systeme indique sa capacité a répondre
dans les délais prévus aux questions prévues dans le contexte prévu = la
qguestion essentielles est :

« qu’est-ce qui est prévu ? »...
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Performance ?

Questions principales :

Combien d’utilisateurs sont prévus ?
Comment les utilisateurs interagiront-ils ?
Ou sont positionnés les systemes ?
Quelle est la vitesse du réseau ?

Quelle quantité de données seront accédées par les utilisateurs et quelle proportion l'est en
principalement en lecture seule ?

Quel est le temps de réponse exigé par les utilisateurs ?
Le systeme doit-il étre disponible 24/24 ?
Tous les changements doivent-ils étre répercutés en temps réel ?

Questions plus liées a un impact budgétaire et de complexité que de tunning :

Quelle sera la taille de la base de données ?
Quelle est le format de sortie des transactions ?
Quelles sont les conditions de disponibilité ?

Les qualifications (RH) sont-elles disponibles pour construire et administrer et optimiser cette
application ?

Quels sorte de compromis sera édicté par des contraintes budgétaires ?
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Quoi regarder ?

1) Code applicatif :
* Design de la base de données
* Mise en place d’indexes
e Codage de I'application
 Efficience du code
* Bonne ordonnancement des taches
2) I'instance de la base :
» Réglage des parametres de mémoire et de buffers
e Elimination des blocages
 Surveillance des 10 sur les données

3) l'infrastructure sous jacente
« Systeme d’exploitation
* Ressources matérielles (contention des 10, réseau)
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Optimisation du modele

o Les modélisations sont adapté aux algorithmes implémentés dans les
moteurs de SGBD

« Entité / Relation:
o adapté au calcul ensembliste transactionnel
o Limitation des redondances,
o Utilisation de jointures,

o Cohérence (intégrité) fonctionnelle

« Représente 95 % des bases de données en place

D. Ploix M1 Informatique ASR / ASGBD




Schema de base de données optimal ?

Optimisation par la dénormalisation

* Non si
— Le systeme peut fonctionner correctement sans dénormalisation, ou

— Les performances du systeme ne sont pas plus acceptables apres la dénormalisation,
ou

— Le systeme sera moins fiable apres dénormalisation.

* Précautions nécessaires :
— Avoir une forme dénormalisée mise a jours a partir d’'une forme normalisée,

— Automatiser la mise a jour des données dénormalisées via des triggers, des scripts,
des ETL,

— Automatiser via des scripts, programmes, contraintes ou des triggers afin d’assurer le
maintient de la cohérence relative a la dénormalisation.

* Avantages:
— Optimisation du temps de calcul
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Dénormalisation : tables préjointes

e Condition:
— Ne contient pas de colonnes redondantes,
— Doit uniqguement contenir les colonnes nécessaires au calcul,

— Doit étre créées périodiquement via une requéte SQL sur les tables normalisées (possible de 'émuler via du code si
le SGBD ne les proposent pas en natif).

* Avantage : pré-calcul des jointures
e Désavantage : maintient de la synchronisation
» Cette dénormalisation existe via les « vues matérialisées » (Oracle, PostgerSQL) ou « vues

indexées » (SQL Server) dont l'objet est de stocker le résultat de la requéte définissant la vue dans
une table interne.

La définition de la vue matérialisée inclus alors les conditions de mise a jours de la table.
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Denormalisation : tables de reporting

* Condition :

—Une colonne par colonne du rapport

—Séqguencement physique propre

—Ne pas recomposer des champs (1FN)
* Permet le pré-calcul (batch) des rapports
* Utilisé dans les outils/projets analytiques (par exemple,

reportServer de la suite Microsoft)
— Via les mats views...
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Vue materialisé : exemple

CREATE MATERIALIZED VIEW cust_mth_sales_mv

BUILD IMMEDIATE

REFRESH FAST ON DEMAND

ENABLE QUERY REWRITE AS

SELECT s.time_id, s.prod_id, SUM(s.quantity_sold), SUM(s.amount_sold),
p.prod _name, t.calendar_month _name, COUNT(*),
COUNT(s.quantity_sold), COUNT(s.amount_sold)

FROM sales s, products p, times t

WHERE s.time_id = t.time_id AND s.prod_id = p.prod_id

GROUP BY t.calendar_month_name, s.prod_id, p.prod_name, s.time_id;

BEGIN
DBMS_REFRESH.make(
I‘\ame =>'SH.MINUTE_REFRESH',
ist =>"
next_date => SYSDATE, BEGIN
interval =>"'/*1:Mins*/ SYSDATE + 1/(60%*24)’, DBMS_REFRESH.add(
implicit_destroy  => FALSE, name => 'SCOTT.MINUTE_REFRESH;,
!a)t(a => IBALSE, (permet chg group) list =>'SCOTT.EMP_MV,
jo => 0, _ .
rollback_seg => NULL, ENIE?-X > TRUE);
push_deferred_rpc => TRUE, '
refresh_after_errors => TRUE, /
purge_option => NULL,
arallelism => NULL, EXEC DBMS_MVIEW.refresh(EMP_MV');
eap_size => NULL);
END;
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Dénormalisation :
tables miroirs / scindées / groupées

 Scission Horizontale : split de la table en tranches de données...

* Mise en place du « partitionnement » des tables. Trés avantageux pour des grandes tables puisque cela équivaut a
construire N tables contenant chacune une partie des données =» gestion distinctes des indexes, réduction des

Partition 1 collisions, ...
Table Amis id[_nom » Difficultés :
i mow ;':';:?:dre — trouver la clé de partitionnement la plus pertinente par sa séparation en partitions de taille aussi égales que possibles.
;E'e"‘a”dre / s — Deviens trés complexe a mettre en ceuvre dans le cas de modéles composés d’un grand nombre de tables.
3l - * La plus part des SGBD offrent la fonctionnalité. Le partitionnement est alors soit
4[Sophie M — Parrapport a une plage (range partitionning) : définition des bornes des différentes partitions (ensemble des données par années, ...)
& |Xavier \ ': SU:::' — Parliste : applicable a des attributs a faible cardinalité (répartition de la population par taille, ...)
aver — Parclédehash:

» Soit via la définition d’'une fonction de calcul de clé
» Soit via 'utilisation d’un calcul de clé de hash laissé au SGBD

* Scission Verticale :
* Des colonnes sont placées dans N tables qui partagent la clé primaire...

il « Des colonnes sont scindées en plusieurs colonnes afin d’éviter les champs de grande taille (qui souvent
A mal gérés physiquement par les DBMS).
o {08 « Utilisation de vues pour redonner la vision externe d’une seule table.

; t_t_/ o \t,t_ ot Oracle propose le mécanisme de « cluster » de table permettant a des tables qui partagent une méme clé

. primaire et sont souvent consultées en mémes temps d’étre stockée dans les mémes datablock ce qui en
o] [1]1L0B) accélerent les 10.

Ermilie [BLOE] . . . .

BLG8] » Cas d'usage : gestion des BLOB par oracle ==> mieux vaux avoir 2 x 4000 au lieu de 8000...
[BLOE]
[BLOE]

2

3|Luc
4|Sophie
5

Havier

| e w|
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Denormalisation :

données redondantes et groupes répéeteées

* Laredondance des données si elle permet d’éviter des jointures systématiques et si

Peut de colonnes sont nécessaires,

— Les colonnes sont stables rarement modifiées,

— Utilisées par beaucoup d’utilisateurs ou par peut d’utilisateurs critiques.

* Les groupes répétés (supprime une table d’association) si :

Les données sont rarement voir jamais agrégées,

Les données se présentent statistiquement selon un pattern correct

Le nombre d’occurrence est stable,
Les données sont accédées collectivement,

Le pattern d’insertion ou d’effacement est prédictible.

* Casd'usage:

— Dimensions d'une base BI

| : Temps

Annee
Trimesire
Saison
Mois

Jour

@ Vente

Chuantite

| d Categorie

TypeProd
Cramime

Montant

MomProd
Couleur

Geographie

Region
Drepartement
Ville

D. Ploix
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Dénormalisation : stockage des données calculées/dérivées

* Pré-calcul a condition que :
—Les données sources soient relativement stables,

—Le colt de calcul des dérivation est éleveé,
—L'utilisation des tables sources permet un recalcul rapide en cas de

modification. Architecture type
I [ ]
* Cas d'usage:
==
— Cubes des bases B SI= S
externes OLAP
Dpém[?iEI?nelles f . v
i OLAP
Sources de I Bottom-tiers : I Middle-tiers : . Top-tiers :
données Serveur DW Moteur OLAP GUl
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Dénormalisation : parcours de hiérarchie

* Par I'exemple !

1 Produits
|
| | |
1 Produits . .
Pdl\/eazalj :l |I|!ll!!||| |IIHHHHH%|I\ |IIHHHHHIII
| |
|

. Orange Bananes

Bananes

D. Ploix
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Dénormalisation : parcours de hiérarchie

TabIe Hiérarchique

IDPARENT DESCRIPTION

null

Produits frais

1

Produits
laitiers

Légumes

Fuits

Yaourts

Fromages

Camembert

O |IN]J]OO|UV ]| B~ W

IO IN]IN]IEFR] P

Orange

9

Orange
sanguines

10

4

Bananes

11

10

Bananes
Planteur

Flat/Speed Table

ID ID_N1 ID_N2 ID_N3 DESCRIPTION

null | null | null |Produits Frais
2 1 null null Pr.o?lwts
laitiers
3 1 null | null |Légumes
4 1 null | null |Fuits
5 1 2 null |Yaourts
6 1 2 null |Fromages
7 1 2 6 [Camembert
8 1 4 null |Orange
9| 1 4 g |Oranee
sanguines
10 1 4 null |Bananes
u] 1 [ o [ [

DESCRIPTION MAPID IDPARENT IDENFANT DISTANCE

Closure Table

Produits frais

Produits
laitiers

Légumes

Fuits

Yaourts

Fromages

Camembert

O IN|]oOojlUu] b~ W

Orange

O |IN]J]OO|UV ]| B~ W

RNl RrIN]R] R

N|joj]oju]|lu | s

WL |IN]IFP]IN]PEP

Orange
sanguines

10

Bananes

10

11

Bananes
Planteur

11

Pour chague table, quelle est la requéte SQL permettant de récupérer 'ensemble des produits
laitiers disponibles (niveau 3) ?

Quel est I'impact de I'ajout d’un nouveau niveau ?

D. Ploix
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Analytique (Bl) : Modele déenormalisé

e Table de Faits et ses Dimensions

Dimension temps Dimension client
ID Temps M® client
Jour Mom client
it u:rlsr Eait de Adresse client
Annee
ventes
, o
ID Temps
ID Client
Di . » 1D Ville . Dimension Ville
menstor ID Produit
produit Qte vendu I Ville
— Mom ville
IC produit Région
Meom produit
Catégorie

D. Ploix
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Dénormalisation : resumeé

Dénormalisation

A utiliser lorsque

Tables préjointes

Le co(t des jointures est prohibitif

Reporting Des rapports spécifiques et critiques sont nécessaires
Miroir Des données sont accédées simultanément par # env.
Scission Des groupes distincts accedent a des éléments distincts

Combinaison

Consolidation de relation 1-1 ou 1-N dans une table unique

Redondance

Réduction du nombre de jointure nécessaires

Répétition de

Réduction du nombre d’l/O et (potentiellement) de I'espace

groupes de stockage nécessaire
Dérivation Transforme le calcul dynamique en calcul batch
Speed table Gain en efficacité de parcours des hiérarchies

Faits/Dimension

Tables préjointes + Speed Table + Redondance + ....

DBA — M1 ASR - Université Evry 16




indexes

Les indexes aide a trouver des enregistrements dans une table qui correspondent a
un/des critére(s) particulier(s). Ils peuvent étre basés sur plusieurs attributs de la table
(exemple : nom + prénom).

=>» Les indexes qui ne correspondent pas a des critéres de recherche (clause where) ne servent a

Ty

rien |

pe (globaux) :

e Clustered : définit la maniere dont la table est physiquement ordonnée (typiquement, les PK),

* Non-clustered : les données de I'indexe sont maintenues séparément de la table (un
tablespace spécifique permet d’optimiser les acces concurrents aux espaces de stockage
entre les données des tables et celles des indexes).

Bons / mauvais indexes ?

* Bon : valeurs qui changent peut/rarement, utilisés dans des clauses Where, permet de
chercher des valeurs et/ou des plages de valeurs.

* Mauvais : pas utilisés dans des clauses Where, mauvaise selectivité (exception : I'indexation
des clés étrangeres optimise les jointures), beaucoup de colonnes dans I'indexe, peut

d’enregistrements dans la table.

O

. Ploix
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Rappels sur les indexes / Principes

* Les indexes sont des fichiers structurés qui contiennent les paires

e attribut(s) d'acces -> numéro de page

* les indexes peuvent étre
— séquentiels ou directs ou non-ordonnés

— hachés
— arbres B
— Binaires,
— autres

D. Ploix
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Structure d'une page

D. Ploix
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Page d'index typique

Accélération de 10:1000 fois selon
la capacité d'une page d'index

1
Anens......

__ —
>
Madrid...
Pars..

D. Ploix
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Fichiers ordonnés

Arbre-B est le plus populaire (tout SGBD)

— En fait I'arbre B* lié (linked B*- tree de Lehma & Yao)

* Pour le parcours séquentiel et I'acces concurrent + efficace
— Loquets individuels sur chaque page parcourue

— clé - enreg.

Une page contient d>>1 paires en ordre lexicographique de clés

— ou clé-pointeur de page avec |'enreg.

nouvelles pages

Une page qui devient pleine éclate en deux pages semi-pleines
La clé d'éclatement est dupliqguée dans la page de niveau supérieur avec les pointeurs vers les

D. Ploix
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Arbres B (+)

Un Arbre B d’'ordre m est un arbre tel que :
1/ Chaque nceud contient k clés triées avec :
m <=k <= 2m (nceuds non racine)
1 <=k <=2m (nceuds racine)

2/ Chaque chemin de la racine a une feuille est de
méme longueur h (hauteur)

3/ Un noeud est soit :
e Terminal (feuille)

e Possede k+1 fils

e Les clés du ieme fils ont des valeurs comprises
entre les valeurs des (i-1)eme et ieme clés du
pere.

4/ Un arbre B+ est un arbre B dont les feuilles
contiennent toutes les clés.

Arbre B d’ordre 2

-> Chaque nceud, sauf la racine, contient k clés
avec 2 <=k <=4,

-> la racine contient k clés avec 1 <=k <=4,

N

/11 /30 \ /66 \'3 \
2 7 35 41 53 54 63 79 84 93
12 15 22 68 69 71 76
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Acces hache

Le n# de page est obtenu par calcul a partir de la clé primaire de fichier
12 3456 78 mod 100 =

e @\ ........

Adapté a des cardinalité moyenne et une bonne répartition afin de ne pas avoir de
pages par code de hash trop importante.

Facilite I'acces a une donnée ponctuelle mais pas adaptée a la recherche de plage
de données

D. Ploix M1 Informatique ASR / ASGBD
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Index BITMAP

A Chaque valeur possible pour le champ indexé une table de bit
correspondant a la présence de la valeur dans I'enregistrement est
genere.

A la table trois clés d’indexes seront générés : e
Paris : 10001 2Montreuil
Montreuil : 01000 o
Evry : 00110 5|Paris

Donc facilité de calcul (or, and). Mais la mise a jours dans un contexte
OLTP génere rapidement des points de blocages sur |'acces a la
ressource modifiée.

Donc, adapté a des valeurs a cardinalité réduite et a faible évolutivité
=> OLAP.
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Indexes : sélectivité

* Un index (hash, B+, ...) doit avoir une sélectivité (« plage » de clés) de
15 a 20 % maximum pour étre intéressant. Si elle est moindre (+ de
20%, alors il est trop colteux).

 'utilisation de ce type d’'indexe est adapté dans le cas d’une forte
cardinalité, d’'un nombre important de valeurs et de requéte de
sélectivité réduite (si la requéte ramene plus de 5% des données
I'indexe ne sera pas systématiquement utilisé / approprié). Donc,
particulierement pour les traitements de type OLTP.
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Analyse de la performance

+ 4
(GB  Plan |[((GE Plan
e 1 L 2
ML H.
Cvone | "

Generates Multipls

Flans and
Comparas Them
Parsed Representation Final Plan with
of SQL Statement Lowest Cost
A
i GB Pl
Input - Optimizer Output F oan
N
ST
Statistics

101100100

Parsed Query
(from Parser)

1
I
1
Query [
Transformer [
I
1
iTranslomed query [
1
I
- 1

‘T * Estimator w
| [
: :
H l{}uery + estimates .
: I
i I
: Plan !
EEEEE-. Gﬂﬂﬂfﬂtﬂr :
I
________________________ I

Cluery Plan

(to Row Source Generator)

Data
Dictionary

D. Ploix
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Plan d’executions (par I'exemple)

* Schéma HR des exemples inc

JOB_HISTORY
employee id
start date
end_date
job_id
department_id

Y

JOBS
job_id
job_title
min_salary
max_salary

us avec la base Oracle

DEPARTMENTS
department _id
department_name
manager_id
location_id

i !
;.._1',& :

EMPLOYEES
employee_id
first_name
lagt_name
email
phane_numbear
hire_date
job_id
salary
commission_pct
manager_id
department_id

LOCATIONS
location_id
street_address
postal_code
city
state province
country_id

Y

COUNTRIES
country _id
country_name
region_id

hd

REGIONS
region_id
region_name

D. Ploix
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Plan d’executions

select * from employees
where email like 'LDEHRARN'
'

Envoi des lignes au client

o W

[ Résultat de requéte x | EIPlan d'exécution %

S @ s0L | 0,057 secondes
Lecture de la table OPERATION OBIECT_NAME OPTIONS BYTES CARDINALITY COST
-4 SELECT STATEMENT 63
™ - TABLE ACCESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID 69
) =04 INDEX EMP_EMAIL_K  UNIQUE SCAN
Lecture de I'index = O Access Predicates
: EMAIL =L DEHAAN
PEO-BA RF & ¢ & W oo025secondes Bw -
Feuille de calcul GQuery Builder
=
select e.first_name, e.last_name, d.department name &
from employees = JOIN departments d USING (department_id) L
where email like 'LDEHRARN' L4
a4 ! - _
[ Résultat de requéte x | EPlan dexécution *
& 50U | 0,025 secondes
CPERATION OBJECT_MAME OPTIONS BYTES CARDIMALITY CosT CPU
- 40 SELECT STATEMENT 42 1 2
- MESTED LOOPS 42 1 2
ER TaBLE Access EMPLOYEES BY INDEX ROWID % 1 1
(=-0¥5 INDEX EMP_EMATL LIk UNIQUE SCAN 1 0
=5 Access Predicates
¢ E.EMAIL='LDEHAAN
ER TaBLE Access DEPARTMENTS BY INDEX ROWID 16 1 1
(=--0¢5 INDEX DEPT_ID Pk UNIQUE SCAN 1 0

E-(J s Access Predicates
‘..  E.DEPARTMENT ID=D.DEPARTMENT ID

D. Ploix
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Plan d’executions (par I'exemple)

_ {} EMPLOYEE ID |} FIRST_NAME |} LAST_NAME

D @ E v g a | @ a | é @ % | 0 secondes 100 Steven King
101 Neena Kochhar
Feuille de calcul Query Builder 102 Lex De Haan
'select * from employees e 103 exander [Homald
where e.first name like 'John' 104firnce Frnse
105 David Austin
106 Valli Pataballa
M A 107 Diana Lorentz
d S a n S I n d eX D Resultat de requéhe X Bplan dexécution X 103 Nancy Greenberg
’ SQL | 0 secondes 109 Daniel Faviet
110 John Chen
OPERATION OBJECT_NAME OPTIONS CARDINALITY COSsT 111 Ismael Sciarra
(= @8 SELECT STATEMENT 1 3 112 Jose Manuel Urman
= TABLE ACCESS EMPLOYEES FULL 1 3 113 Luis Porp
- 2-OF Filter Predicates 114 Den Raphaely
i 3 E.FIRST NAME='John' 115 Alexander Ehoo
i3 o A VO 116 Shelli Baida
117 Sigal Tokias
select * from employees e 113 Guy Himure
where e.first _name like ' John’l 114 Karen Colmenares
. . V4 120 Matthew Weiss
* Index positionne |« f i roo
[ Résultat de requéte x  TgPlan dexécution X 122 Fayan Kaufling
123 Shanta Vollman
’ SQL | 0 secondes 124 Kevin Mourgos
OPERATION OBJECT_NAME  OPTIONS CARDINALITY  COST 125 fulia Hayer
126& Irene Mikkilineni
B. ECT STATEMENT: ! 2 127 James Landry
[=}- :: TABLE ACCESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID BATCHED 1 128 Steven Markle
E}E@ INDEX EME_NAM SKIP SCAN 1 1 129 Laura Bissot
= Ot Access Predicates 130 Mozhe Atkinson
. e EFIRST_NAME="John' 131 James Marlow
= O ¥ Fiter Predicates 13217 Olson
flet E.FIRST NAME='John' 133 Jason Mallin
134 Michael Rogers
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Plan d’exéecutions : Membres d’un département

e Aucun index : jointure des deux tables via l'algorithme « Hash »

Feuille de calcul Query Builder

select e.first_name, £.last_name
from employees e, departments d
where d.department name = 'Shipping' and (e.department_id+l-1}) = d.department_id

-
[ Résultat de requéte x| EPPlan dexdeution x

& s0L | 0,01secondes

OPERATION OBJECT_NAME OPTIONS CARDIMALITY COST  DEPTH
=@ SELECT STATEMENT 4 6 0
=} HASH 101N 4 &

=% Access Predicates
- D.DEPARTMENT _ID=E.DEPARTMENT _ID+1-1
=-EH TABLE accEss DEPARTMENTS FLLL 1 3 2
=+ (3 ¥ Filter Predicates
- D.DEPARTMENT _MAME="Shipping'
----- BR TaBLE AccEss EMPLOYEES FLILL 107 3 2

—_— =l
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Plan d’executions : Membres d’un déepartement

e Utilisation de I'index sur I'ID département dans la table employees
(EMP_DEPARTMENT IX) possible (suppression de l'opération +1-1) :

* 'acces a la table employees pour y trouver les informations recherchées se
fera via le ROWID récupéré dans l'index.

gselect e.first name, e.last_name

from employees &, departments d

where d.department _name = "Shipping' and e.department id = d.department_id

-~
[ Résultat de requéte x  TEJPlan dexéoution X

# 50U | 0,01 secondes

OPERATION OBJECT_NAME OPTIONS CARDINALITY COST  DEPTH
=@ SELECT STATEMENT 10 4 0
= }»q NESTED LOOPS 10 4 1
=-}»q NESTED LOOPS 10 4 2
&=-EH TABLE ACCESS DEPARTMENTS FULL 1 3 3

- =- O Filter Predicates
L. D.DEPARTMENT NAME=hipping
=08 INDEX EMP_DEPARTMENT IX RANGE SCAN 10 0 ;
=Yg Access Predicates
- E.DEPARTMEMT _ID=0.DEPARTMEMT _ID
""" E TABLE ACCESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID 10 1 2
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Plan d’executions : Membres d’un déepartement

e Ajout d’un index sur le nom du département (DEPT_NAME_IX) :

* |'acces a la table département pour y trouver |'ID se fera via les ROWID
récupérés dans l'index.

Feuille de calcul Query Builder

select 2.first name, e.last name
from employees e, departments d

where d.department name = 'Shipping' and e.department id = d.department id

b W

[ Résultat de requéte x| TYPlan d'exécution x

@ 50U | 0secondes

OPERATION OBJECT_NAME OPTIONS CARDINALITY COST  DEPTH
= @ SELECT STATEMENT 10 3 0
-4 NESTED LOOPS 10 3 1
=4 NESTED LOOPS 10 3 2
=B TABLE ACCESS DEPARTMENTS BY INDEX ROWID BATCHED 1 2 3
. E-pEINDEX  DEPT_NAME IX RANGE SCAN 1 1 4

=i Access Predicates
b D.DEPARTMENT _MAME="Shipping'
=048 INDEX EMP_DEPARTMEMT ¥ RANGE SCAN 10 0 3
E}tjm. Acrcess Predicates
- E.DEPARTMENT _ID=D.DEPARTMENT ID
------ BB Ta8LE ACcESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID 10 1 2
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Plan d’executions : Membres d’un déepartement

* Ajout d’'un index composé nom du département + id du département dans
la table département (DEPT_NAME_ID _IX).

* Plus besoin d’accéder a la table département, toutes les informations sont
danS I’index. Feuille de caloul Query Builder

Select e.first_name, £.last_name
From employees =, departments 4
Where d.department name = '3hipping' and e.department id = d.department id;

e W

[ Résultat de requéte x| EPlan d'exéeution X

a* soL ) 0,011 secondes
OPERATION OBIECT_NAME OPTIONS CARDINALITY COST
=@ SELECT STATEMENT 10 2
=[] NESTED LOOPS 10 2
= NESTED LOGPS 10 2
-5 INDEX DEPT_MAME ID IX ~ RANGE SCAN 1 1

- 2Ot Access Predicates
.. D.DEPARTMENT NAME='Shipping’
=08 INDEX EMP_DEPARTMENT_IX RANGE SCAN 10 0
=Y Access Predicates
- E.DEFARTMENT _ID=0D.DEFARTMENT_ID
""" E TABLE ACCESS EMPLOYEES EY INDEX ROWID 10 1

D. Ploix M1 Informatique ASR / ASGBD
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Plan d’exéecutions : Membres d’un département

e Ajout d’un index composé de I'ID du département + le nom et prénoms
dans la table employees :

* Plus besoin d’accéder aux tables, toutes les informations sont dans les index.

Feuille de calcul Query Builder

select e.first name, e.last name
From employees =, departments d
Where d.department name = 'Shipping' and e.department_id = d.department_id;

s
[ Résultat de requéte * | EPlan dexécution *

,f SQL 2] 0,013 secondes

OPERATION OBJECT_MAME OPTIONS CARDINALITY COST
=0 SELECT STATEMENT 10 1
=P NESTED LOOPS 10 1
-8 INDEX EMP_DEFT_ID_MAME_I¥ FULL SCAN 107 1
=048 INDEX DEPT_MAME_ID_IX RANGE SCAN 1 0
Ell:jﬁ. Access Predicates
=\ AND

----- D.DEPARTMENT _MAME ='Shipping'
- E.DEPARTMEMT_ID=D.DEPARTMENT _ID

D. Ploix M1 Informatique ASR / ASGBD




D. Ploix

5 - SELECT e.employee_id, j.job _title, e.salary, d.department_name
- FROM employees €, jobs j, departments d
1- WHERE e.employee_id < 103
2-  AND e.job_id = j.job_id 3
AND e.department_id = d.department_id;

=8 SELECT STATEMEMT
=P HASH 101N
=5 Access Predicates
— E.DEPARTMENT _ID=D.DEPARTMENT ID
= MERGE JOIN
E}E TABLE ACCESS J0BS BY INDEX ROWID
- L8 INDEX 10B_ID_PK FULL SCAN
=4 soRT JOIN
=t Access Predicates
- E.JOB_ID=1.J0B_ID
= (3§ Filter Predicates
- E.JOB_ID=1.J0B_ID
E}E TABLE ACCESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID BATCHED
EFD@ INDEX EMP_EMP_ID_PK RAMNGE SCAN
=i Access Predicates
- E.EMPLOYEE_ID <103
E}E VIEW indexs _joing 003
=P HASH J0IN
=35 Access Predicates
. e ROWID=ROWID
.08 INDEX, DEPT_ID_PK FAST FLLL SCAM
. 3 INDEX DEPT_MAME_IX FAST FULL SCAN

M1 Informatique ASR / ASGBD
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Plan d’executions

* Historique des jobs
d’'un employé

FPEB-BR BR & & & 4 | 0036secondes Ew
Feuile de calcul Query Builder
select j.job_title, jh.start_date, jh.end_date, J.min_salary, Jj.max salary ::
from job_history jh, jobs j, employees =
where e.email = "NEOCHHAR'
and jh.employee_id = e.employee_id
and j.job_id = jh.job_id:
F%
[ Résultat de requéte x| TgIPlan dexéaution %
A s0L | 0,036 secondes
OPERATION OBIECT_MAME OPTIONS BYTES CARDINALITY COST  C
[=+- @ SELECT STATEMEMT 74 1 3
=g HASH JOIN 74 1 3
=-(J g Access Predicates
L 1.JOB_ID=1H.J0B_ID
=[] NESTED LOOPS 74 1 3
=[] NESTED LOOPS 74 1 3
-8 STATISTICS COLLECTOR
- NESTED LOOPS 41 1
=B TaBLE ACCESS EMPLOYEES BY INDEX ROWID 12 1
. &-n8 INDEX EMP_EMAIL LUK  UNIQUE SCAN 1

E}Gm Access Predicates
b E.EMAIL ="MKOCHHAR'
=B TABLE AccESS 10B_HISTORY. BY INDEX ROWID ... 2 1
048 INDEX IHIST_EMPLOYEE_IX RANGE SCAN 1
E}Gm Access Predicates
b JH.EMPLOYEE_ID=E.EMPLOYEE_ID
=8 INDEX 10B_ID_PK UNIQUE SCAN 1 0
=5 Access Predicates
: 1.J0B_ID=1H.10B_ID
E TABLE ACCESS 10OBS BY INDEX ROWID
----- BR TaBLE ACcESS IoBS FULL

it

D. Ploix
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Plan d’executions

 Somme des ventes faites a des clients dont le nom commence par A
* Aucun index disponible

select sum({s.amount_ so0ld) from sales s, customers c where c.cust_first name like "2%' and s.cust_id = c.cust_id;

i W
[ Résultat de requéte * | EJPlan dexéeution X

sl 2] | 0,019 secondes

OPERATION OBIECT_MAME oPTIONS e CARDINALITY COST
=@ SELECT STATEMENT 1 952
-4 SORT AGGREGATE 1
= HASH J0IN 173304 952

=t Access Predicates
(- 5.CUST_ID=C.CUST_ID
- [ TaBLE Access CUSTOMERS FULL 1370 423
- =2-OW Filter Predicates
- C.CUST_FIRST_NAME LIKE 'A%
=@ PARTITION RANGE ALL 128 4 918843 523
Ll E TAELE ACCESS SALFS FLLL 128 4 918843 523
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Plan d’executions

 Somme des ventes faites a des clients dont le nom commence par A
* Index bitmap sur I'ID des clients dans la table des ventes, pas de gain.

select sum({3.amount scld) from sales 3, customers C where c.cust_first name like '2%' and s.cust_id = c.cust_id;

b W
[ Résultat de requéte X EPlan d'exécution x

f S0L iz 0,018 secondes
OPERATION OBJECT_NAME OPTIONS ot e o CARDIMALITY COosT
=@ SELECT STATEMENT 1 952
-4 sORT AGGREGATE 1
=P HASH 101N 178304 952

= Access Predicates

b 5.CUST_ID=C.CUST_ID

=[] NESTED LOOPS 175304 952

=} NESTED LOOPS

- @) STATISTICS COLLECTOR

- =8 TABLE ACCESS CLSTOMERS FULL 1370 423
=¥ Filter Predicates

- C.CUST_FIRST_MAME LIKE 'A%

= - @ PARTITION RANGE ALL 128 7

= @ BITMAP CONVERSION TO ROWIDS
& @ BITMAP INDEX SALES CUST BIX SINGLEVALLE 128 7

E}O'ﬁ. Access Predicates
- 5.CUST_ID=C.CUST_ID

..... E TABLE ACCESS SALES BY LOCALIND... 1 1 7 130 523
=@ PARTITION RANGE ALL 128 11 918843 523
L E TABLE ACCESS SALES FULL 128 11 913843 523
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Plan d’executions

* Somme des ventes
faites a des clients
dont le nom
commence par A

* |ndex sur le nom
client + cust_id

dans la table des
clients, 30 %

D. Ploix

’] select sum({3.amount so0ld) [rom sales 3, customers c where cuat first name like 'H%'Iand s.cust_id = c.cust_id;
e, W

SOL Tuning Advisor * |[} Résultat de requéte x EPIEH d'exécution *

A soL 2] | 0,034 secondes

DPERATION OBIECT_MAME OPTIONS
=88 SELECT STATEMENT
£ SORT AGGREGATE

=P HASH JOIN

=+ Access Predicates

- 5.CUST_ID=C.CUST_ID

=+ P NESTED LOOPS

=] NESTED LOOPS

= @ STATISTICS COLLECTOR

. 504 INDEX CLST_NAME_ID_IDX RANGE SCAN
(5 Access Predicates
- CUST_FIRST_NAME LIKE 'A%
&=+ Filter Predicates

- CUST_FIRST_NAME LIKE 'A%’

é,.... PARTITIOM RAMGE ALL

- @ BITMAP CONVERSION TO ROWIDS
&8 BITMAP INDEX SALES_CUST_BIX SINGLE VALUE

E*G% Access Predicates
- S5.CUST_ID=C.CUST_ID

..... E TABLE ACCESS SAIES BY LOCAL IND...
=+ 8% PARTITIOM RANGE ALL
-] TABLE ACCESS SALES FULL

128 7

128 7

117

12811
12811

CARDIMALITY

173304

173304

1370

918343
918343

535

535

535

523
523
523
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Plan d’executions

e Somme des ventes faites a
des clients dont le nom
commence par A

* Vue matérialisée de pré-
calcul de la jointure entre
sales et customers :

SELECT s.amount_sold, c.cust_first_name
FROM sales s, customers ¢
where s.cust_id = c.cust_id

* Vue matérialisée de pré-
calcul des sommes de
ventes par client :

SELECT sum(s.amount_sold) as sum_amount_sold,
c.cust_first_ name

FROM sales s, customers ¢

where s.cust_id = c.cust_id

group by c.cust_first_name

select sum{amount scld) from sales_cust_mv where cust first name like 'A%";

W
[ Résultat de requéte x| TEJPlan dexécution
S0l 2] 0,017 secondes
OPERATION OBJECT_MAME OPTIONS CARDINALITY CosT
=@ SELECT STATEMENT 1 576
-4 SORT AGGREGATE 1
=@ MAT_VIEW ACCESS SALES_CLIST MV FULL 22546 576

=3 ¥ Filter Predicates
- CUST_FIRST_MAME LIKE 'A%

gelect sum _amount sold from sc_sum amount sold mw where cust_first name like '2%';

e W

[ Résultat de requéte x  TEJPlan d'exécution X

,f SQL L) 0,018 secondes

OPERATION OBJECT_MAME OFTIONS CARDIMALITY COs

=88 SELECT STATEMEMT 27
&M MAT_VIEW ACCESS SC_SUM_AMOUNT_SOLD MV FULL 27

=¥ Filter Predicates
- CUST_FIRST_MAME LIKE 'AR%

D. Ploix
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1- Original

Conseils de l'optimiseur... i s s

e b e s | Id | Operation | Name | Rows | Bytes | Cost (3CPU) | Time |
50L Text : select count (s.amount sold) from Sales MOPart =, CUSTOMELS © | | =5 oo o e oo
where c.cust_first name like 'A%' and s.cust_id = c.cust_id | 0 | SELECT STATEMENT | I 1| 17 | 1e54  (l)| 00:00:01 |

| 11 S5ORT AGGREGATE I I 1 17 | I I

_______________________________________________________________________________ |* 2| HASH JOIN I | 316K| 5255K| 1lesd4 {1y 00z00:01 |
FINDINGS SECTION (1 finding) I* 31 TABLE ACCESS FULL| CUSTOMERS | 2432 | 29184 | 423 {1)| 00:00:01 |
I 4 TABLE ACCESS FULL| S5ALES_NOPART | G18K| 44B86K| 1229 {1y 00:00:01 |

Plan hash walue: 1444795750

Le plan d'exécution de cette instruction peut £tre amélioré en créant un ou
plusieurs index.

Becommendation (estimated benefit: 64.22%)

| Id | Operation | Hame | Rows | Bytes | Cost (3CPU)| Time |

- Envisagez d'exécuter Access Advisor pour améliorer la conception du ||
schéma physique ou de créer 1'index recommandé. | 0 | SELECT STATEMENT I I 11 17 | 582 {2)] 00:00:01 |
create index SH.IDE$% 00970001 on 5H.CUSTOMERS ("CUST_FIRST NaME™,"CUST_ID") | 1 | SORT AGGREGATE | | 1] 17 | | |

H |& 2] HASH JOIN | | 31€K| 525%K]| 552 {2)] 00:00:01 |
[* 3 INDEX BRANGE SCAN | IDX%% 00870001 | 2432 | 25184 | 10 {0y 00:00:01 |

| 4 | INDEX FAST FULL SCAN| IDX$%_ 00970002 | 912K 448&E| 5749 {1} | 00:00:01 |

- Envisagez d'exécuter Access Advisor pour améliorer la conception du

schéma physique ou de créer 1l'index recommandée.
create index SH.IDESS 00970002 on SH.SALES NOFRRT ("CUST_ID"):

Raticnale

La création des index recommandés amélicre de facon considérable le plan 0 | | —77mmTTTTmTTToTToToToT oo oo oo

d'exécution de cette instruction. Il pourrait cependant &tre préférable I 01 SELECT STATEMENT [ I 1 17 | 430 (1)| 00:00:01 |
v . . . - o | 1 | S0RT AGGREGATE | | 1] 17 | | |
d'executer "RAcceds Rdvisor”™ en utilisant une charge globale 50L |* 2| HASH JOIN | | 316Kl 5355K| 430  (1)| 00:00:01 |
représentative contrairement & une ssule instruction. Ceci permettra I* 3 VIEW | indexs joins 002 | 2432 | 29184 | 126 {0} 00:00:01 |
d'obtenir des recommandations d'index complétes prenant en compte le codt 4 HASH JOIN I | I I I I
de maintenance des index et de la consommaticn d'espace supplémentaire. s INDEX RANGE SCAN | CUST_WRME_IDX I2e32 1 28184 L0 (1 00s00:01
[ INDEX FAST FULL SCAN | CUSTCMERS PK | 2432 | 29184 | 145  (0)| 00:00:01 |

7 BITMAP CONVERSION TO ROWIDS | | 9l2K| 448€K| 302  (0)| 00:00:01 |

[ BITMAP INDEX FAST FULL SCAN| SALES_NOBART CUST_BIX | I I I I
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Rappel : jointures

Les jointures représentent le croisement de plusieurs tables dans une requéte.

Les jointures « internes » (ou naturelles, ou par défaut), ont comme effet qu’a un enregistrement
d’une table, correspond naturellement un enregistrement de l'autre.

Par exemple : je veux 'ensemble des employés et leur département d’appartenance.
e SELECT ENAME, DNAME FROM EMP E, DEPT D
WHERE D.DEPTNO = E.DEPTNO

retournera tous les employés et leur département d’appartenance.

Mais que ce passe-t’il si des employés ne sont pas encore dans un département ? il
n‘apparaissent pas dans les résultats de la requéte.

Si on veux voir ces employés, il faut faire des jointures externes.
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Rappel : jointures

* Les jointures externes vont prendre en considération tous les enregistrements d’une table (dite
directrice) méme ceux qui n‘ont pas de correspondants avec la table jointe. Il y a alors trois sortes
de jointures externes : gauche, droite, toutes selon que ce sont les engistrements de |a table de

gauche, de droite ou des deux.

* Par exemple:
* Sion veux tous les employés méme ceux qui n‘ont pas de département :
* Select ename, dname from emp e left outer join dept d on e.deptno = d.deptno;

e Sion veux tous les départements méme ceux qui nont pas d’employés :
* Select ename, dname from emp e right outer join dept d on e.deptno = d.deptno;

* Sion veux les deux cas de figure :
* Select ename, dname from emp e full outer join dept d on e.deptno = d.deptno;

43
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Rappel : jointures

* Oracle permet de spécifier I'attribut utilisé pour réaliser la jointure via le suffixe (+).

* Par exemple :
SELECT * FROM EMP E, BONUS B
WHERE E.ENAME = B.ENAME(+) AND E.COMM = B.COMM;

va récupérer tous les employés qui ont recu une comm dont le montant existe dans la table des
bonus méme s’ils leur nom n’a pas été enregistrés dans la table des bonus.

* Peux aussi s’écrire :
SELECT * FROM EMP E LEFT OUTER JOIN BONUS B
ON E.ENAME = B.ENAME
WHERE E.COMM = B.COMM
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Optimiseur : Indexes et jointures externes

Cas des jointures externes, la table non-externe (celle qui n’est pas suivie du (+)) est la table directrice.

Pour l'utilisation des index, plusieurs cas sont possibles :

* Les clauses WHERE ne portant pas sur la jointure mais sur la table non-externe sont appliguées AVANT la
jointure et les éventuels index existants peuvent étre utilisés.

* Les clauses WHERE ne portant pas sur la jointure mais sur la table externe et qui sont suivies par un (+) sont
appliquées AVANT la jointure et les éventuels index existants peuvent étre utilisés.

* Les clauses WHERE ne portant pas sur la jointure mais sur la table externe et sans le (+) sont appliquées
APRES la jointure et les éventuels index existants ne peuvent pas étre utilisés (Oracle 8).
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Optimiseur : Indexes et jointures externes

Par exemple :

* SELECT DNAME, ENAME FROM DEPT, EMP WHERE DEPT.DEPTNO = EMP.DEPTNO(+) AND DNAME = 'ACCOUNTING'
* CREATE INDEX IDEPT1 ON DEPT(DNAME)

La table directrice est DEPT et I'index sur DNAME sert a y accéder.

Dans le cas :

e SELECT DNAME, ENAME FROM DEPT, EMP WHERE DEPT.DEPTNO = EMP.DEPTNO(+) AND SAL(+) = 5000

* CREATE INDEX EMP_SAL ON EMP (SAL)

La table directrice est toujours DEPT et un FTS est utilisé pour y accéder. La condition sur SAL est appliquée AVANT (grace au (+)) et I'index
EMP_SAL est utilisé pour accéder a EMP.

OPERATION OBJECT_NAME  OPTIONS COST  CARDINALITY
=4 SELECT STATEMENT 7 1122
=} MERGE J0IN OUTER 7 1122
=B TABLE ACCESS DEFT BY INDEX ROWID 2 4

. -8 NDEX PK_DEPT FLLL SCAN 1 4

= sorT J0IN 5 1122

= Prédicats d'accés
Lo DEPT.DEPTHO =EMP,DEFTNO(+)
E}Gﬂ' Prédicats de fitre
o DEPT.DEPTNO =EMP.DEPTHO(+)
=B TaBLE Access EMP BY INDEX ROWID 4 1122
=8 INDEX EMP_SAL RANGE SCAN 1 15
-t Prédicats d'acces
: SAL(+)=5000
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Optimiseur : Indexes et jointures externes

Egalement :

* SELECT DNAME, ENAME FROM DEPT, EMP WHERE DEPT.DEPTNO = EMP.DEPTNO ( + ) AND SAL = 5000
* CREATE INDEX EMP_SAL ON EMP (SAL)

Idem que pour précédemment, et I'index est utilisé.

OPERATION OBJECT_MAME  OPTIONS COST  CARDINALITY
= 40 SELECT STATEMENT 7 1122
= - MERGE J0IN 7 1122
= EH TABLE ACCESS DEPT BY INDEX ROWID z 4
.68 INDEX FK_DEFT FULL SCAN 1 4
= sorT J0IN 5 1122
(O Prédicats d'accés
- DEFT.DEFTNG =EMP.DEFTNO
E}G‘H Prédicats de filre
- DEFT.DEFTNO =EMP.DEFTNO
- TaBLE Access EMP BY INDEX ROWID 4 1122
=048 INDEX EMP_SAL RANGE SCAN 1 15
=Y Prédicats d'accés
- SAL=5000

DBA - M1ASR - Université Evry
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Meéthodes de jointures de 'optimiser : Nested Loop

 Méthode des boucles imbriquées :
» Efficace pour des ensembles réduits de données

* Requiere que la table interne soit dirigée par (dépende de) la table externe pour éviter que
les méme enregistrements soient récupérés par plusieurs itérations.

Feville de calcul Query Builder

select b.ename, e.job from emp &, bonus b

where h.zal = e.zal:
i W

[ Résultat de requéte x  TEJPlan d'exécution X
#* 50 | 0,009 secondes

OPERATION OBJECT_NAME  OPTIONS COST  CARDINALITY
=@ SELECT STATEMENT 3 1
=P NESTED LOOPS

= - NESTED LOCPS 3 1
... EH TABLE ACCESS BONLS FULL 2 1
=08 INDEX EMP_SAL RANGE SCAN 1 1

=+ Prédicats d'acces

- B.SAL=E.SAL
=-(# Prédicats de fitre
. E.SAL IS NOT MULL

----- BB TaBLE Access EMP BY INDEX ROWID 1 1
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Meéthodes de jointures de l'optimiser : Hash Join

 Méthode de la jointure par table de hash :
 Efficace pour des ensembles importants de données

» Efficace si une partie importante de la plus petite de source de données fait parti de la

jointure.

* 'optimiser construit une table de clés de hash en mémoire a partir de |la table de données
source la plus petite puis 'utilise pour parcourir la plus grande source de données.

Feuille de calcul Query Builder

select country name, cust_last name from countries cn, CUSTOLELS CF
where cs.country_id = cn.country _id;

i W

[ Résultat de requéte EF‘“EH dexécution *
# 50U | 0,011 secondes
OPERATION OBJECT_MAME  OPTIONS COST CARDINALITY
=@ SELECT STATEMENT 409 55500
=P HaASH 101N 409 55500
= Ot Prédicats dacces
e CS.COUNTRY_ID=CN,COUNTRY_ID
- TABLE ACCESS COUNTRIES FULL 3 23
[ TABLE ACCESS CLUSTOMERS FLLL 405 55500
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Meéthodes de jointures de l'optimiser : Sort Merge Join

* La méthode de la jointure par tri fusion (sort merge) est souvent moins efficace que la méthode par
Hash sauf si :

* Les lignes sont déja triées ET pas d’opération de tris

* Elle consiste en deux étapes :
* Tris par rapport a laclé
* Fusion des ensembles triés

select Iina.m;, E;lEIJ]lE from enp e, dept d
where e.deptno = d.deptno:
Et sera également plus L;RSQL'“;U;L 9Pian dexéauon x
eﬂ:lcace que |es bOUCIeS OPERATION OBJIECT _NAME QPTIOMNS COST CARDIMALITY
imbriquées sur des =@ SEECT STATRMENT 8 13
=g MERGE JOIN 8 13
I B TABLE ACCESS DEFT BY INDEX ROWID 2 4
ensembles important de =) ey T oY INOEX§ 1 :
données et lorsque les 9—--_ggprédm . JOIN 6 13
conditions de jointures sont L EDEPTNO=D.DEPTNO
" oy, E}Gﬂ Prédicats de filtre
des inégalitées (>, <, ...). - EDEPTNO=D.DEPTNO
E}g TABLE ACCESS EMP BY INDEX ROWID L 13
EIDEE INDEX IEMP2 FLULL SCAMN 4 13
=% Prédicats de filtre
- E.DEPTMO IS MOT MLILL
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Meéthode de jointure de l'optimiser : produit cartésien

e Utilisé lorsqu’il n’y a pas de condition de jointure.

zelect ename, grade, dname from emp, salgrade, dept

.

[ Résultat de requéte * | EPlan dexéeution X

,f SQL | 0,01 secondes

OPERATION OBJECT NAME OPTIONS  COST  CARDINALITY
=@ SELECT STATEMENT 207 300
- MERGE JOIN CARTESIAN 207 300
=-}»] MERGE JOIN CARTESIAN 124 50

- - [FH TaBLE AccEss EMP FULL 102 15
. =4 BUFFER SORT 2 4
. [EE TMBLE ACCESS  DEPT FULL 1 4

=@ BUFFER SORT 206 5

.. [E] TABLE ACCESS SALGRADE FULL 1 5
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Meéthodes de jointures de l'optimiser : jointures externes

* Dans le cas des jointures externes, les tables directrices sont explicites et

I'optimiser n’a plus la possibilité de choisir 'ensemble de données le plus efficace

pour décider des tables directrice des jointures.

select e.ename, b.job from emp e, bonus b
where e.zali(+) = b.zal

where e.zal = b.zali+)

-

U zelect e.ename, b.job from emp e, bonus b

[ Résultat de requéte *  EPlan dexécution X
@ 50U | 0,005 secondes

i W

[ Résultat de requéte x | EJPlan d'exécution X
A SQL | 0,004 secondes

E}Gﬂ’ Prédicats de filtre
. E.SAL(+) IS NOT MULL

DPERA‘I‘ISDETECT e OBJECT_NAME  OPTIONS ::DST3 CARDINAerI\r OPERATION OBJECT NAME  OPTIONS
El---! =@ SELECT STATEMENT
& P NESTED LOOPS OUTER 3 L &P HASH JOIN OUTER
[ TABLE ACCESS BONUS FLLL 2 1 & O Prédicats daccs
=B TaBLE ACCESS EMP BY INDEX ROWID 1 1 M Fredas facss
=28 INDEX EMP_SAL RANGE SCAN 1 1 — E.SAL=E.5AL(+)
: e e [ TABLE ACCESS EMP FULL
-t Prédicats d'accés
. E.SAL(1)=B.SAL ‘[ TABLE ACCESS BONUS FULL

COST |CARDIMALITY

105 15
105 15
102 15

2 1
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Eléments critiques de la performance de 'application

» « Siles DBA peuvent identifier les points et problemes qui sont les causes de ralentissement, les
développeurs peuvent les résoudre. »

* 80 % des gains de performances sont dues a une optimisation du code de I'application
 Par son modele,
* Par le codage des requétes SQL.

* Mais, la performance est dynamique et la performance d’'une requéte dans un contexte (base de
dev) ne sera pas représentatif d’'une performance dans un autre (prod) ni dans la durée. Le rble
du DBA est d’apporter au développeur la vue sur le comportement dynamique de son application.
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Outillage de la mesure de la performance

* Mise en place de statistiques dynamiques sur le fonctionnement de |la
base :

e Observation du fonctionnement des process internes de |a base,

e Observation du fonctionnement des applications (SQL) et du modele de
données (acces aux tables/indexes/enregistrements).

 Demande un temps d’exécution minimal pour étre pertinents,
* Processus récurent « d’administration » de la base de données.
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Analyse des statistiques :
les causes possible de perte de performance

Les attentes (wait) sont la cause des pertes (ou baisses de performances).
Elles sont classifiées selon leur cause principale :

* Actions d’administration : commandes réalisées par un utilisateur privilégié qui induit une attente des autres utilisateurs (la reconstruction d’un
indexe par exemple).

* Application : tous les “défauts” induits par le modele qui induisent des blocages (mise en attente) du fait de I'accés concurent sur une donnée pour
une cause explicite ou implicite (modification)

* Architecture cluster : cach global, synchronisation des noeuds, ...

* Actions liées a un commit : évennements d’attentes liées au redolog

* Acces concurrent par beaucoup de sessions vers une méme ressource (parsing SQL, verrou sur des buffers, ...)
* Configuration : construction de ressources (log, logfile, buffer, ...) de taille insuffisante

* |dle : sessions inactives

* Réseau : attente de données envoyée par le réseau
* Scheduler : attente liée a une priorisation du manager de ressources

» System I/0 : attente sur les I/O systéme pour les processus en arriére plan (autre que ceux liés a la gestion des données utilisateur).

» User /0O : attente de lecture de bloc (processus SMON, or MMON).
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Droits nécessaires a l'acces aux plans d’exécution

* Les informations relatives au plan d’exécution sont positionnées dans des
espaces d’Oracle (VSMYSTAT) accessibles uniqguement aux utilisateurs qui
ont les droits suivants :

* SELECT_CATALOG_ROLE
* SELECT ANY DICTIONARY

Privileges insuffisants

Qo

Echec de l'accés & VEMYSTAT.

Obtenez le privilége de lecture du catalogue

de votre administrateur de base de données :

grant SELECT_CATALOG_ROLE to HR

grant SELECT ANY DICTIOMARY toHR

REMARQUE : vous devez ouvrir une nouvelle session
pour que les changements de paramétres prennent effet

OK

X

F Modifier un utilisateur

X

Utlisateur = Réles accordés = Priviléges systéme ‘ Quotas |5QL
Tout acco... Tout révoquer Tout administrer Ne rien administrer Tous par défaut Aucun par défaut

nam de réle 4 Accordé Administration Par défaut
OLAP_XS_ADMIN [3] [3] [3]
OPTIMIZER_PROCESSING_RATE 4] 4] 4]
ORDADMIN ] ] ]
PDB_DBA [3] [3] [3]
PPLE_ROLE 4] 4] 4]
PROVISIONER ] ] ]
RDFCTX_ADMIN [3] [3] [3]
RECOVERY_CATALOG_OWNER. 4] 4] 4]
RECOVERY_CATALOG_OWNER_VPD ] ] ]
RECOVERY_CATALOG_LISER [3] [3] [3]
RESOURCE 4]
SCHEDULER,_ADMIN ] [] []
T T N R N D R R
SODA_APP (3] (3] (3]
SYSUMF_ROLE ] ] ]
\WM_ADMIN_ROLE [3] [3] [3]
XDBADMIN 4] 4] 4]
XDB_SET_INVOKER ] ] ]
XDB_WEBSERVICES [3] [3] [3]

e \WEBSEDVIFES MWED HTTD = = =

Aide Appliquer Fermer

E Modifier un utilisateur

Utilisateur | Réles accordés

Tout accorder Tout révoquer

Tout administrer

Privileges systéme  Quotas | 5GL

Me rien administrer

Privilege

READ AMY TABLE

REDEFIME AMY TABLE
RESTRICTED SESSION
RESUMABLE

SELECT ANY CUBE

SELECT ANY CUBE BUILD PROCESS
SELECT ANY CUBE DIMEMSION

Accordé

]DDDDDDDDHDDDDDDD

5 5 o 0 o

0

Option d'administration

X

a Modifier un utilisateur

Utllisateur | Réles accordés | Priviéges systéme \Quotﬁs

sQL

ALTER USER "HR"
DEFAULT TABLESPACE "USERS"
TEMPORARY TABLESPACE "TEMP™
ACCOUNT UNLOCK ;

"SELECT_CATALOG_ROLE™ TO "HR™ ;
ALTER USER "HR"™ DEFAULT ROLE "RESOURCE™;

GRANT SELECT ANY DICTIONARY TO "HR™

D. Ploix

M1 Informatique ASR / ASGBD

ALTER USER "HR™ QUOTA UNLIMITED ON "USERS";

Appliquer

Eermer




